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исх. 06-04/6249  от 15.08.2014
РЕШЕНИЕ
по результатам рассмотрения жалобы на действия заказчика Администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики

Дело № 170-К-2014                                                                             г. Чебоксары

Резолютивная часть решения оглашена 12 августа 2014 года.

Решение изготовлено в полном объеме 15 августа 2014 года.

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике – Чувашии по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, созданная на основании приказов Чувашского УФАС России от 13.01.2014 №2, от 17.02.2014 №34, 11.04.2014 №109 в составе:

<……>
при участии представителей:
Заявителя – общества с ограниченной ответственностью «Воддорстрой»:

<……>

Заказчика – администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики:

<……>

рассмотрев жалобу ООО «Воддорстрой» о нарушении заказчиком - администрацией Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о контрактной системе)
УСТАНОВИЛА:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Чувашской Республике - Чувашии обратилось ООО «Воддорстрой» с жалобой на действия заказчика - администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики (далее – администрация Вурнарского городского поселения, Заказчик) при проведении электронного аукциона на строительство автомобильной дороги по ул. Инженерная в пос. Вурнары Вурнарского района Чувашской Республики (изв. № 0115300014414000008).
Представитель ООО «Воддорстрой» в жалобе сообщает, что аукционная документация, проводимой закупки, опубликована с нарушениями требований Закона о контрактной системе. Так по позициям 70, 71, 88 и 89 перечня материалов Технического задания аукционной документации Заказчик установил требование о соответствии перечисленных материалов ГОСТ 26633-91, ГОСТ 12801-84, ГОСТ 9128-2009, которые на момент опубликования закупки являются не действующими. Установление ненадлежащих требований к материалам нарушает законодательство о контрактной системе, поскольку применение в работе таких материалов может отрицательно отразиться на качестве выполненных работ. 
На основании изложенного, ООО «Воддорстрой» просит провести проверку аукционной документации на соответствие требованиям законодательства о контрактной системе.
Представители Заказчика нарушения законодательства о контрактной системе не признали, пояснили, что Обществу в ответ на их запрос сообщено, что указание в заявке о соответствии материала ГОСТу 26633-2012 и ГОСТу 9128-2009 вместо не действующих ГОСТов  26633-91 и 12801-84, ошибкой считаться не будет.
Изучив представленные документы, заслушав доводы и возражения сторон по жалобе, Комиссия Чувашского УФАС России по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд (далее – Комиссия) установила следующее.

Заказчиком, осуществляющим закупку – администрацией Вурнарского городского поселения 16.07.2014 на официальном сайте zakupki.gov.ru размещено извещение № 0115300014414000008 о проведении электронного аукциона на строительство автомобильной дороги по ул. Инженерная в пос. Вурнары Вурнарского района Чувашской Республики, с начальной (максимальной) ценой контракта 11 177 570,00 руб.
Согласно пункту 1 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе, документация об электронном аукционе должна содержать наименование и описание объекта закупки и условия контракта в соответствии со статьей 33 настоящего Федерального закона, в том числе обоснование начальной (максимальной) цены контракта.

 На основании части 2 статьи 33 Закона о контрактной системе, документация о закупке в соответствии с требованиями, указанными в части 1 настоящей статьи, должна содержать показатели, позволяющие определить соответствие закупаемых товаров, работы, услуги установленным заказчиком требованиям. При этом указываются максимальные и (или) минимальные значения таких показателей, а также значения показателей, которые не могут изменяться.

По правилам пункта 1 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе, описание объекта закупки должно носить объективный характер. В описании объекта закупки указываются функциональные, технические и качественные характеристики, эксплуатационные характеристики объекта закупки (при необходимости). 
В соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе использование, если это возможно, при составлении описания объекта закупки стандартных показателей, требований, условных обозначений и терминологии, касающихся технических и качественных характеристик объекта закупки, установленных в соответствии с техническими регламентами, стандартами и иными требованиями, предусмотренными законодательством Российской Федерации о техническом регулировании. Если заказчиком при описании объекта закупки не используются такие стандартные показатели, требования, условные обозначения и терминология, в документации о закупке должно содержаться обоснование необходимости использования других показателей, требований, обозначений и терминологии;

По правилам пункта 2 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе,  документация об электронном аукционе должна содержать требования к содержанию, составу заявки на участие в таком аукционе в соответствии с частями 3 - 6 статьи 66 настоящего Федерального закона и инструкция по ее заполнению. При этом не допускается установление требований, влекущих за собой ограничение количества участников такого аукциона или ограничение доступа к участию в таком аукционе.

Пунктом 2, 3 части 3 статьи 66 Закона о контрактной системе первая часть заявки на участие в электронном аукционе должна содержать ряд установленных требований.

Вышеуказанные требования к содержанию первой части заявки утверждены заказчиком в пункте 13 «Требования заявки на участие в электронном аукционе» Аукционной документации. Требования к техническим характеристикам материалов, предполагаемых для использования при выполнении работ, установлены Заказчиком в таблице к Техническому заданию аукционной документации. В данной таблице предусмотрено 111 позиций наименований материалов.

Исследовав требования Заказчика, определенные в позициях 70,71, 88 и 89 Технического задания, Комиссией установлено следующее. 

По позиции 70 и 71 «Бетон тяжелый» Технического задания  Заказчиком  установлены максимальные и (или) минимальные значения показателей материала с указанием на необходимость соответствия ГОСТ 26633-91. 
Комиссия установила,  что с 2014 года взамен международного стандарта ГОСТ 26633-91 «Бетоны тяжелые и мелкозернистые» принят ГОСТ 26633-2012 «Бетоны тяжелые и мелкозернистые», но при этом технические требования и показатели к бетону, установленному в новом ГОСТ, остались неизменными. Соответственно, установленные Заказчиком в Техническом задании требования к бетону нельзя считать неправомерными.
По позиции 88 Технического задания к смесям бетонным,  установленные технические требования на соответствие ГОСТ 12801-84  «Смеси асфальтобетонные дорожные и аэродромные, дегтебетонные дорожные, асфальтобетон и дегтебетон» также нельзя признать неправомерными в связи с тем, что данный государственных стандарт переиздан на ГОСТ 12801-98 «Материалы на основе органических вяжущих для дорожного и аэродромного строительства» без изменения в части требований к материалам.

Относительно довода Заявителя о не применении ГОСТ 9128-2009 в связи с его отменой и неправомерном установлении требований к материалу на его соответствие, Комиссия считает его несостоятельным, поскольку международный стандарт ГОСТ 9128-2009 «Смеси асфальтобетонные дорожные, аэродромные и асфальтобетон» на момент рассмотрения жалобы считается действующим.
Кроме того, из представленных документов следует, что Обществом был направлен запрос Заказчику для дачи разъяснения положений аукционной документации относительно ГОСТ 26633-2012  и ГОСТ 9128-2009 по позициям 70, 71 и 88. В ответ на указанный запрос, Заказчик пояснил, что указав в заявке о соответствии материала ГОСТу 26633-2012 и ГОСТу 9128-2009 вместо не действующих ГОСТов  26633-91 и 12801-84, ошибкой считаться не будет.
С учетом установленных обстоятельств,  Комиссия признает жалобу ООО «Воддорстрой» необоснованной.

На заседании Комиссии представителем ООО «Воддорстрой» было указано на иные несоответствия аукционной документации. 
С учетом заявленного, Комиссией на основании пункта 2 части 15 статьи 99 Закона о контрактной системе принято решение о проведении внеплановой проверки по отдельным товарным  позициям аукционной документации на соответствие их требованиям законодательства о контрактной системе, в ходе которой установлено следующее.
По позиции 19  перечня материалов Технического задания Заказчиком затребован к применению битум нефтяной дорожный марки БДН 60/90  соответствующий ГОСТ 22245-90. Проверкой, на соответствие требованиям ГОСТ, установлено, что марка битума БДН 60/90  ГОСТ 22245-90 «Битумы нефтяные дорожные вязкие» не предусмотрена.
По позиции 88 перечня материалов Технического задания указывается на использование асфальтобетонной смеси дорожной марки I типа А, а в локальной смете №03-01-01 на дорожную одежду асфальтобетонная смесь дорожной марки III типа Б. Данное несоответствие свидетельствует о некорректном составлении аукционной документации, не позволяющей определить конкретную марку и тип асфальтобетонной смеси дорожной требующийся Заказчику.
Неоднозначные требования в аукционной документации затрудняют подготовить заявку и окончательное предложение, поскольку вводит участников закупки в заблуждение.

Пунктом 2 части 22 статьи 99 Закона о контрактной системе установлено, что при выявлении в результате рассмотрения жалобы на действия комиссии по осуществлению закупок нарушений законодательства Российской Федерации контрольный орган в сфере закупок вправе выдавать обязательные для исполнения предписания об устранении таких нарушений в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Учитывая то, что Заказчиком при составлении аукционной документации нарушены требования пункта 1, 2 части 1 статьи 33 Закона о контрактной системе, Комиссия считает необходимым выдать Заказчику - администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики предписание об устранении допущенного нарушения.
Руководствуясь пунктом 2 части 15 статьи 99, частью 8 статьи 106 Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Комиссия 
РЕШИЛА:

1. Признать жалобу ООО «Воддорстрой» необоснованной.
2. Признать по результатам внеплановой проверки в действиях Заказчика - администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики нарушение пункта 1, 2 части 1 статьи 33  Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной  системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
3. Выдать заказчику - администрации Вурнарского городского поселения Вурнарского района Чувашской Республики предписание об устранении нарушения.
Председатель Комиссии                           «…»                                     
Члены Комиссии




«…»                                    
Примечание:
Решение Комиссии Чувашского УФАС России по контролю в сфере размещения заказов



 может быть обжаловано в судебном порядке в течение трех месяцев со дня его 



принятия  (часть 9 статьи 106 Закона о контрактной системе).    

